

集中警力 排查隐患 固原公安治安巡查提升群众安全感



民警开展“拉网式”巡查。

本报讯（记者 马琳 通讯员 刘小强）8月12日至14日每天20时至次日凌晨2时，固原市公安局开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动，充分发挥“守夜人”作用，上下联动、一体作战，有效防范清除安全风险隐患，进一步提升人民群众的安全感和满意度。

全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”第二次推进会后，固原市公安局立即组织召开会议，对第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动进行统一部署，全面明确目标任务、压实工作责任。

固原市公安局相关负责人下沉一线，直奔现场，先后到九龙公园、荣华锦汇夜市、博物馆广场和“一车多查”查验点等重点地段，就公安部第

本报记者（通讯员 马焯）今年以来，固原市公安局原州区分局坚持高站位思考、高起点谋划、高标准要求，为黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设保驾护航。

把守护生态安全作为重要政治任务，牢守公安职责、紧盯目标任务，制定原州区河流警长制工作方案和森林警长制工作方案，全面推行县（区）、乡镇（街道）、社区（村）三级河湖、森林警长制。成立“一把手”担任河湖、森林总警长，各辖区派出所主要负责人担任各乡镇（街道）级河湖、森林警长，各社区（村）警务室主要负责人担任社区（村）级森林警长，形成布局合理、结构

九督察组提出问题整改落实情况进行实地查看，并摸底掌握夏季治安打击整治“百日行动”工作扎实推进情况，现场征询群众对社会治安秩序的满意度。市公安局党委班子带队采取不打招呼方式，深入县（区）、基层派出所督导检查夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动开展情况。

各县（区）公安局（分局）、各警种部门主要负责人亲自带队开展重点部位巡查、重点场所清查和重点路段临查等工作，并现场督导、蹲点督战。层层传导压力，分级压实责任，抓好条线结合，全面推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动打出声势、打出成效。

固原市公安局精准投放警力，进一步强化显性用警，着重巡查广场、商圈、夜市、车站等夜间人员密集

场所，紧紧围绕加强重点场所清查、重点路段临查、重点水域夜查等主阵地开展工作。全市公安机关共出动警力3248人次，发动群众力量670人次，出动车辆647车次。

持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，依托全市36个疫情检査点和98个综合查缉、巡査管控、交通整治卡点，科学设置执勤点位，进一步提升快速处警能力，确保对酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、侮辱猥亵等违法犯罪行为第一时间处置。加大设卡盘查力度，采用“突击式”“地毯式”“拉网式”措施，对易藏污纳垢、易滋生违法犯罪的重点场所、区域开展集中清查。加强部门警种协作，切实提升农村地区、凌晨时段等薄弱环节管控力度。期间，共盘查人员20822人次，巡查重点部位222处，检查场所2034家，责令整改各类安全隐患193处，收缴管制刀具2把，查处治安案件3起，抓获违法嫌疑人16人。

加大警力和装备投入，加强重点路段临查，严查酒驾醉驾违法犯罪行为。同时，坚持“一车多查”，在检查酒驾醉驾的同时查处超员、不系安全带、不戴安全头盔。

等显性交通违法行为。结合实际查处毒驾，涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为，带动提升路面整体管控效能。盘查车辆19599辆，查处交通违法行为1691起，其中，无证驾驶29起、酒驾28起、超速行驶75起、客运车辆超员16起、货车超载125起。

以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识、技能的宣传、警示教育活动。深入社区活动中心、公园等群众夜间纳凉避暑场所，坚持以案说法，加强安全防范提示，大力宣传保护老、幼、妇、残等困难群体权益的法律知识，提高群众守法自觉和自我保护意识。共设置宣传点61个，发放宣传资料11633万份，受教育群众达3.1万人次。



民警在街头巡逻执勤。

原州公安多点发力服务保障先行区建设

优化、全面覆盖的公安机关森林草原河湖资源保护工作体系，有力压实森林、河湖警长制责任，为推动各项工作有条不紊打下坚实组织基础。

对内专业警种密切配合、充分整合有关警种部门数据信息，开展综合分析研判，提升合成作战打击成效；对外积极加强与自然资源、生态环境、农业农村、市场监管等部门进行联动配合，建立健全信息共享、工作机制、联合巡查、联合执法、行刑衔接等机制，营造齐抓共管、共治共享的良好

氛围。为积极回应人民群众反映强烈的食品药品领域突出问题，分局主动联合区农业农村、市场监管等部门，采取随机“检查+抽查”“巡查+打击”等方式，持续向危害“舌尖安全”等食品药品安全领域出重拳、亮利剑，全力将生产制售假药劣药、危害粮食安全等违法犯罪、问题隐患消除在萌芽状态。截至目前，开展保健品联合集中整治行动5次，查获伪劣粮食种子1批，查获侵犯商标的白酒3批，抓获制售假药

网逃人员2名，真正让群众用得更放心、吃得更安心。

利用春节、世界知识产权保护日、“世界爱鸟周”等时间节点，精心挑选与群众生活息息相关的典型案例，耐心向辖区群众普及森林草原防火、食品药品安全、知识产权等相关法律法规知识，提高辖区群众法律意识，增强法律观念。截至目前，已开展宣传12场次，发放宣传资料500余份，营造人人懂法、人人守法的良好社会氛围。

固原市推进司法鉴定机构进农村 全面助力乡村振兴

重要性。

宁夏泰和司法鉴定中心（固原分所）通过热线电话或远程视频通话等方式，为农村群众提供“7天×24小时”司法鉴定业务咨询、指引及预约等服务，确保农村群众在家门口就能享用司法鉴定资源。针对老年人及行动不便人员，进村、进社区开展上门服务，减少上诉上访等群体性事件，做好司法鉴定维稳工作。对

农民工、残疾人、老年人、未成年人、军人等特殊群体，做到司法鉴定当天申请、当天受理、当天检查、当天上传“四个当天”。坚持以人为本、服务至上理念，紧扣农民关心，创新服务思路，改进服务方式，提高服务水平。

固原正源司法鉴定所利用微信、公众号、网络视频、明信片等方式方法，扩大司法鉴定在民众中的认知

率。坚持质量求生存、服务求发展，积极推进上门服务、预约服务、限时服务。

今后，固原司法鉴定机构将充分发挥司法鉴定职能优势，积极参与“乡村振兴·法治同行”活动，打造更加完善、多元、高效、优质的法律服务需求，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，以高质量的司法鉴定服务助力乡村振兴。



走村入户宣传禁毒

近日，西吉县禁毒办禁毒专干在吉强镇苟庄村开展以“拒毒防疫 健康生活”为主题的禁毒宣传活动，进一步提高辖区禁毒知识宣传覆盖率和知晓率，增强群众禁毒责任意识。

本报通讯员 何红红 摄

扎实推进新时代检察信访工作

本报记者（通讯员 苏芳）西吉县检察院立足基层群众信访诉求，深入学习贯彻《信访工作条例》，不断增强为民服务意识，坚持在信访工作中注重法度、力度、温度，急群众所急、思群众所思，以实际工作成效提升群众的获得感、幸福感、满意度。

持续完善12309检察服务中心建设，规范控告接待、业务咨询、国家赔偿和司法救助等窗口，健全检察官接待室、控申接待室、群众约谈室、远程视频接访室、律师值班室等办公区，并将来访须知、检察人员工作纪律、受案范围、检察官

职业道德等各项规定与制度张贴上墙，方便来访群众；持续健全与公安机关协作机制、律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度、第三方参与化解矛盾机制、全院协作化解纠纷机制，采用共同答复、公开听证等方式，实现多方参与、共同促进、兼听透明、公开公正的良好效果，不断增强信访工作的实效和执法公信力。

今年以来，该院共接待群众来访70件，办理刑事申诉案件1件，民事申诉案件12件，办理司法救助案件3件，信访事项全部依法妥善处理。

销售侵犯注册商标专用权 固原市场监管重罚经营者

本报记者（通讯员 张国强）在近日开展的“双打”工作中，固原市市场监督管理局原州区分局从快从重查处一起销售假冒名牌白酒的商标侵权案件。

固原市原州区某商行以获取高额利润为目的，以明显低于市场的价格从陕西购进“剑南春”“国窖1573”白酒20件120瓶，货值金额22465元，经商标权人四川绵竹剑南春酒厂

有限公司和泸州老窖股份有限公司鉴定和行政机关认定，属于侵犯商标专用权的商品。

当事人的行为违反商标法相关规定，属于销售侵犯商标专用权商品的违法行为。因当事人在5年内实施2次商标侵权行为，固原市市场监督管理局原州区分局依法给予当事人没收侵权商品、罚款17.5万元的行政处罚。

固原监狱“学论练查” 推动“制度落实年”走深走实

本报讯（通讯员 李永鹏）今年以来，固原监狱深入推进宁夏监狱“八大体系”建设，进一步发挥制度在推动监狱发展中的重要作用，围绕“学论练查”四项措施，不断推动“制度落实年”活动走深走实。

不断深耕制度理论学习，在制度领悟上持续发力，将学习制度纳入全年警察理论学习培训计划，利用每周二集中理论学习日举办“制度学习大讲堂”，组织全体干警对《宁夏监狱工作制度汇编》收录的142项制度和监狱制定完善的24项制度进行学习。通过不断巩固制度基础，提升制度执行力，形成靠制度管人、按制度办事、用制度规范行为的良好氛围。

坚持问题导向、目标导向、效果导向，全面系统找旧制度与新制度的区别点、监狱基层制度执行的契合点，通过召开“党委理论中心组学习”、举办“党支部书记论坛”、组织

“支部党员集中讨论”，多层次、多方位搭建基层制度学习园地和工作交流平台，推进党建带队建促业务。

以抓紧抓实队伍建设为贯彻制度落实之根本，着力推进监狱人民警察革命化、正规化、专业化、职业化建设。秉持“形势怎么变，兵就怎么练、新要求是什么，我们就练什么”的练兵理念，坚持以政治练兵和实战练兵相结合，通过开展隔离备勤警察技能实训、封闭执勤警察实战应用、常态化政治轮训等活动，不断深化规章制度在岗位实践中的执行应用，推动制度执行在监狱基层落地生根。

坚持“围绕中心、服务大局”原则开展“专项警务督察周”活动，实施常态化明察暗访。以警务督察倒逼制度落实，以执纪监督持续跟踪问效，切实建立起制度执行监督的长效机制，推进“制度落实年”活动不断走深走实。

泾源县法院

线上调解让当事人“不跑路”

本报记者（通讯员 马凤莲）近日，泾源县法院运用人民法院线上调解平台，为身在河南及黑龙江的李某某、某旅游公司代理人武某远程调解一起劳务合同案件。

2019年12月1日至2020年3月15日期间，被告某旅游公司雇佣原告李某某在泾源县某滑雪场当滑雪教练，拖欠李某某工资2400元。后原告李某某和被告某旅游公司代理人武某分别前往河南及黑龙江。因疫情防控需要，李某某的劳务费一直无法追回，无奈之下，其电话咨询泾源县法院寻求帮助。

了解情况后，泾源县法院诉讼服务中心工作人员经沟通添加李某某微信，指导其通过微信小程序“人民法院在线服务”网上立案、微信交费，并开通维权“绿色通道”。立案后，法官积极通过人民法院线上调解平台远程开展调解。最终，在法官的耐心调解下，原告李某某与被告某旅游公司达成调解协议，纠纷得到圆满化解。

为满足人民群众的司法需求，泾源县法院在有效落实疫情防控政策的基础上，充分运用信息化技术手段，实质化推进非接触性网上办案，坚持线上诉讼服务“不打烊”“不停歇”“不间断”，利用在线调解为当事人提供高效诉讼服务，做到审判执行和疫情防控“两手抓、两不误”。

西吉 19个司法所走访慰问暖人心

本报记者（通讯员 王存）今年以来，西吉县司法局充分发挥职能作用，组织全县19个司法所对辖区内安置帮教人员开展谈话教育和走访慰问，进一步加强安置帮教人员的监督管理，有效预防和减少安置帮教人员再次违法犯罪，保障辖区和谐稳定。

结合监所提供的刑满释放通知书、罪犯出监鉴定表等材料，核查其户籍信息，联系其亲属，掌握第一手资料，成立司法所、派出所、村居负责人、刑释人员家属组成的帮教小组，建立个人档案，有针对性地开展帮扶

教育。

帮教小组定期对辖区安置帮教人员进行走访摸排，及时了解掌握辖区内他们的思想状况、生活情况和经济情况，对摸排出的280余名困难安置帮教人员开展慰问，帮助他们解决实际困难。通过活动，从思想和物质上给予安置帮教人员关心，有助于他们重拾生活信心，有效预防和减少重新犯罪。

今后，西吉县司法局将继续夯实特殊人群管理职责，牢固树立践行“司法为民、服务群众”理念，努力为基层社会的安定和谐作出积极贡献。

宁夏交通运输厅执法监督局固原分局

多措并举整治超限超载违法行为

本报记者（通讯员 罗江叶）连日来，宁夏交通运输厅执法监督局固原分局原州执法大队多措并举打击“百吨王”、超标准装载等违法行为，进一步净化公路货运市场秩序，积极营造群众安全出行环境。

充分发挥交通执法和交警联动联勤工作优势，与公安交警部门采取固定检查和流动检查、日间检查和夜间突击相结合的方式，开展24小时不间断联合执法，有效打击违法超限运输车辆绕道躲避检查、短途驳载等行为。同时，加强与市支队的联合执法力度，在盐化工等重要路段，对货运车辆装载运输情况进行检查。8月以来，原州执法大队开展2次联合执法，共查获违法超限超载车辆7辆。

将治超关口前移，联合治超成员单位深入辖区砂石料场、搅拌站等多家重点领域企业开展监督检查，加强宣传教育，加大源头治超执法力度，对源头企业的地磅称重电子设备是否年检、货运车辆和驾驶员各类证照、货运车辆装载进出出场磅单和登记台账等进

行全面的监督检查。严厉查处涉嫌为车辆装载未经过磅称重、开票放行出场等违法行为。经过检查教育，辖区源头企业基本能做到持磅单出场、一车一检，把好货物装载“出门关”。通过追溯超限超载车辆的货物装载地，倒查车辆出场单位，及时锁定证据，依法对源头企业涉嫌为车辆超标准装载、配载并放行出场的违法行为进行整治，追究道路货物运输源头企业责任，有效震慑违法经营，把好源头企业关口。同时，执法人员采取驻点巡查的方式进行常态化动态监管，全程“紧盯”货车出厂运输，从源头上杜绝超限超载车辆上路行驶。

在检查超限超载车辆工作中，执法人员向接受检查登记的运输车辆驾驶人进行面对面宣传，进一步提高驾驶人员对超限超载危害性认识，从而自觉抵制超限超载行为。同时，深入货运企业开展宣传教育，教育引导运输企业法定代表人、安全管理人员、货车驾驶人增强安全意识、法治意识、红线意识和底线思维，自觉做到依法装载、安全运输。

政法综治动态

●近日，彭阳县行政争议化解中心成立，标志着彭阳县行政争议实质性化解工作迈入正规。（马瑞）

●近日，隆德县禁毒办杨河乡戒毒康复工作站辖区杨河街道开展禁毒宣传活动。（李路路）

●近日，泾源县吉强镇社区戒毒（康复）工作中心前往大滩、水泉、羊路等8个行政村开展禁毒宣传活动。（季登飞 何红红）

增强党员党性观念，强化党员纪律规矩意识。（张敏）

●近日，隆德县禁毒办杨河乡戒毒康复工作站辖区杨河街道开展禁毒宣传活动。（李路路）

●近日，西吉县吉强镇社区戒毒（康复）工作中心前往大滩、水泉、羊路等8个行政村开展禁毒宣传活动。（季登飞 何红红）